

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. . . 0'25 pesetas.

Fuera, trimestre. 1 id.

Número suelto 5 cént.



LA LEALTAD

SEMENARIO POLÍTICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Canalejas, 41

La correspondencia á la Redacción
Anuncios y comunicados á pre-
cios convencionales.



¡ADELANTE.....!

Por algunos, con intención marcada se ha propalado, sin tón ni són, durante la pasada semana, la desaparición del estado de la prensa ilicitana, de este modesto semanario LA LEALTAD.

No podemos consentir semejante inverosimilitud y majadería, nació nuestro periódico, empujado por los asomos de combate que anunciaban todos los partidos políticos é independientes que hacen vida activa en esta ciudad; dos meses han transcurrido, ellos mismos háuse proporcionado el *mentis*, al contemplar y palpar las importantísimas mejoras introducidas en la población por el vigoroso y potente partido Conservador, que no enumeramos; mejoras otras, que están pendientes de trasmitación legal, y que tienden á la transformación radical para convertir á la ciudad en modelo de otras, en embellecimiento y prosperidad.

Jóvenes que somos, no nos sentimos fatigados ni cansados de las tareas pesadas que produce la vida periodística, ¡desgraciados seres, si tal cosa hubiera! hemos sido engendrados con la savia política, literaria, valentona, que hace á los hombres fuertes y grandes, no atemorizándonos la mano de mañana que pueda empuñar la vara de primera autoridad, ni la pluma, ni la inteligencia preclara, empapada de Leyes que reconocemos aparejada con su influencia en la persona del cacique, que todo lo resuelve y dona, á los Tribunales de Justicia, resorte cobarde que acarria por su ineptitud y desacierto en las cuestiones de orden político y social, medio único de evitarse los consiguientes disgustos que con tanto fulgor brillan, en los días de lucha en su elegante figura.

Nosotros, huérfanos de sueldos y subvenciones, nos sobramos para defendernos como á nuestros ideales, no importándonos para nada la pluma privilegiada del falso apostol que la entrega á su acérrimo enemigo por unos miserables reales, que quizás no lleguen á una docena, para que viva tranquilo, sombreado y engrandecido de la amistad de aquel que tantos y varios sinsabores electrizó de manera perenne en las usuales viviendas del comodón potentado.

Verdad es, en pugna á lo que solemos presenciar en la vida política de la ciudad de las palmas, en referencia á la mordaza de que son víc-

timas las huestes leales por parte de tal ó cual Jefe, aprisionándolas con el silencio, por convenir así á sus goces particulares ó por respeto, ó miramientos á persona determinada, alegamos solemnemente, que no nos avendriamos á ella; seguiríamos nuestro camino recto y trazado, separándonos de las filas en que militamos, pero todo, por el anhelo sellado que resplandece con brillantez en nuestra frente de hacer una patria chica, prototipo de ciudades en industria y comercio, como por su grandeza y admiración de los extraños.

Firmes permanecemos muy á disgusto de muchos; trabajaremos y publicaremos LA LEALTAD mientras nuestros seres no sean cubiertos por el polvo santo del sepulcro, ó nuestras plumas no puedan mojar la tinta que contiene el viejo tintero de la mesa despintada y rojiza.

¡Adelante...!

DE COLABORACIÓN

¡CIUDADANÍA!

Es palabra esta poco empleada por ciertos elementos que, viviendo del presupuesto por causa del divorcio existente en la actual sociedad, é indiferencia á la política, no juzgan sino por la impresión del momento, importándoles poco las filtraciones por donde se evaporan los fondos de la colectividad, que forman el conjunto de los pueblos.

No quiero que mi pluma sirva para molestar persona alguna, por que no me mueven más móviles que son de los de un buen ciudadano que siente y desea venga pronto la obra regeneradora de los pueblos; pues si persistimos en una contumás unión, funcionará la dinamo que es el eje donde gravita el respeto y soberanía de las naciones. No se puede culpar á nadie de las bochorrosas administraciones de los municipios, sean cuales fuesen, por que la culpa recae á quienes por su indiferencia á los asuntos políticos, no se preocupan de los intereses de su pueblo ó patria chica, procurando su prosperidad, fortaleciendo todos sus miembros, enervados por el peso de la maldad, engendrada por pensamientos heterogéneos emponzoñados por el virus de la indiferencia ciudadana.

El día que los pueblos sientan el resurgir altruista y ciudadano, teniendo su mira puesta en los intereses mancomunados de la Patria, es indudable que sus representantes que solo procuraban por el metro personal, y egoísta, de grupos oligárquicos se unificará la sana administración de los municipios, y hará á los pueblos grandes y prósperos.

En esta hermosa ciudad de las palmas, ideal de escritores, admiración de turistas, emporio de belleza, encanto de grandes magnates, ya despierta del letargo, teniendo ya administradores, que se interesan por su prosperidad; pero es necesario que las personas de valía y sano criterio que están retraídas, salgan de ese retraimiento que es suicida para la patria, y contrario á sus intereses, por que un error de un gobernante puede ser muy bien la ruina de su hogar; y podrá mirar sin espejismos, castigando con el desprecio á los delapidadores, con su apoyo y beneplácito, á los buenos administradores, que empiecen la obra restauradora, corrigiendo errores pasados, y limpiando el retablo carcomido por la polilla de la dejadez, indiferencia, y egoísmos bastardos. ¡Hay que ser buenos ciudadanos!

JOSÉ VIDAL.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Con motivo de las próximas elecciones municipales que se han de celebrar en la primera quincena del mes de Noviembre del corriente año, cesarán en el cargo de Concejales los señores siguientes: D. Cayetano Martínez Mas, D. Antonio Almela Navarro, D. Jaime Torres Gómiz, D. Francisco Rico Peral, D. Ramón Sempere Ferrández, D. Francisco Fluxá Bañón, D. Manuel Ruiz Bordonado y D. Jerónimo Guilbert Escobar, conservadores; D. Vicente Sansano Fenoll, D. Diego Maciá Móxica y D. José Sempere Miralles, independientes; D. Tomás Alonso Blasco, liberal García-Prietista; D. José M. Ruiz Chorro, maurista y D. Antonio Sánchez Bernad, liberal desidente. Total 14.

Quedarán ostentando dicho cargo para el bienio de 1918 y 1919, los concejales siguientes: Don Pascual Mollá Coves, D. Antonio Rodríguez Jiménez, D. Leandro Román Martínez, D. Carlos Antón Román, D. Antonio Antón Morell, D. Juan Mollá Sempere, D. Jaime Samper Moreno y D. Juan Fuentes Valero, conservadores; D. Antonio García Sánchez, independiente; D. Juan Asencio García Magán, D. Juan Martínez Fuster, D. Diego García Ferrández y D. Manuel Díez Pomares, liberales García-Prietistas y D. José Pascual Urbán, jaimista. Total 14.

Los anteriores señores concejales que seguirán disfrutando del cargo dos años más, juntamente con los electores que se elegirán en las elecciones del próximo Noviembre, compondrán en 1.º de Enero de 1918 el Muy Ilustre Ayuntamiento Constitucional de esta ciudad.

DON PASCUAL MOLLÁ COVES,

Aldalde Constitucional de esta ciudad, Presidente de la Junta Municipal del Censo de Población.

HAGO SABER: Que cumpliendo lo dispuesto en la R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 23 de Julio último é Instrucción de igual fecha insertas en la «Gaceta de Madrid» n.º 208 y «Boletín Oficial» de esta provincia, números 173 y 174, va á procederse seguidamente, en todo el término municipal, á la inscripción de varones de 25 y más años de edad, operación que ha de servir de base para la renovación del Censo Electoral, dispuesta por R. D. de igual procedencia y fecha.

Para llevar á efecto estos trabajos, esta Alcaldía ha nombrado los Agentes necesarios al efecto, los cuales, provistos de los correspondientes boletines de inscripción, recorrerán todas las viviendas, facilitando á cuantos hayan de inscribirse, dicho boletín, y proporcionando las noticias que se les pida sobre la inscripción, llenando los de aquellas personas que no supieren leer y escribir.

Dicha inscripción es obligatoria y nadie podrá negarse, si le corresponde figurar en el Censo electoral, á llenar por sí dicho boletín al hacerle entrega del mismo, debiendo hacerse constar en él cuantos datos en éste se le pidan, sin omitir ninguno, firmándolo; y en caso de no poderlo firmar por no saber á otra causa justificada, manifestar al Agente repartidor los datos personales necesarios para que los llene y firme por su autorización; debiendo tenerse presente que deben inscribirse también necesariamente no sólo los presentes, sino igualmente los temporalmente ausentes.

Estas obligaciones se hacen extensivas á los vecinos y porteros de las casas, cuando por hallarse ausente toda la familia, hubiese necesidad de consultar á los mismos sobre los individuos á quienes comprende la inscripción.

En los hoteles, fondas y casas de huéspedes, posadas, casas de dormir, ventas, etcétera, se facilitará nota no solo de los varones de veinticinco y más años de edad, correspondientes á las familias de sus dueños, sino también á los varones de la expresada edad que haya en ellos, en calidad de huéspedes, siempre que lleven dos ó más años de residencia en el municipio.

Los agentes practicarán igual operación en los Conventos, residencias ó casas de religiosos y en los Colegios, Académias, Seminarios y demás establecimientos análogos y en los Hospitales y Casas de Salud.

Los datos que se consignen en los boletines deberán referirse al 1.º de Septiembre próximo, que es el día señalado para la inscripción.

Esta Alcaldía espera fundadamente, que todas aquellas personas á quienes comprende la inscripción de que se trata, lo efectuarán sin ofrecer dificultades de ningún género, evitando que esta Alcaldía tenga que hacer uso en ningún caso, de los medios correctivos que la Instrucción concede.

Elche 25 de Agosto 1917

El Alcalde

PASCUAL MOLLÁ

Para Juez Municipal

En la Secretaría de la Audiencia Territorial de Valencia, han presentado sus documentos dentro del plazo y forma legal, para poder ser nombrado Juez Municipal y Suplente del Juzgado de esta ciudad, los Abogados siguientes:

Juez.—D. Daniel Fenoll Follana, D. José Tarí Sánchez, D. Lorenzo Fenoll Serrano y D. José Sánchez Irlés.
Suplente: D. Ramón Botella Calvo.

NOMBRAMIENTO ACERTADÍSIMO

En la sesión que celebró el viernes último y en segunda convocatoria el M. I. Ayuntamiento, y haciendo uso su Alcalde-Presidente de la facultad que le confirió la Corporación, para nombrar Agente Ejecutivo de los Arbitrios Municipales de esta ciudad, por dimisión de nuestro entrañable amigo, Antonio Ferrera García, manifestó haber nombrado para ocupar este cargo al inteligente joven, estimadísimo amigo nuestro, Eloy Sánchez Guilabert.

Dadas las condiciones que concurren en el nombrado, de actividad, celo y carácter plenamente bondadoso, evitará por la vía amistosa, todos aquellos espectáculos á que nos tenía acostumbrados el primitivo agente Pedrera, para cobrar los débitos que los respectivos contribuyentes tienen pendientes con el Ayuntamiento.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena como efusiva felicitación al amigo Eloy, y le deseamos grandes éxitos en el desempeño de su difícilísimo cargo, para captarse las simpatías del noble pueblo illicitano que sabrá corresponder á los desvelos del nuevo Agente, para que consiga los laureles propios que la misión á él encomendada exige por parte de todos nosotros.

NO ES PARA ELLA...

▲ la bellísima señorita, amiga respetable, Manuela Alemañ Pomares.

Érase aquél día festividad de la Virgen del Orito; nuestra amorosa Glorieta hallábase antes de la salida del crepúsculo-nocturno, repleta y rebosante de angelicales y pulcherrimas jovencuelas, que anhelando saciar y agotar la postrer fiesta veraniega, circundaban identificadas y unisonas, al compás de los alegres y suaves acordes, que la laureada dejábase oír para aumento de voluntades amorosas, á la par que de desengaños comunes á ambos sexos allí concurrentes.

Los libros de texto para cursar el 4.º año del Bachiller, decíase que sufrirían cambio de autores; la apertura del curso académico en el Instituto provincial, oficialmente estaba anunciada, y mis constantes deseos de trasladarme á la capital para asistir á las clases respectivas, se encarnaban vivamente en mí, al objeto de afianzar á fin de Mayo

las clasificaciones á que era acreedor por mis estudios.

Preocupado en tales circunstancias, las masticaba interiormente, sentaba premisas, que no amoldadas á las reglas silogísticas, tornaba á formarlas de nuevo, cuya consecuencia aconsejaba ausentarme de la ciudad hasta las vacaciones de Navidad.

Dando vueltas á la Glorieta para más dar, y engrandecido por mi resuelto plan de estudios, tuve que asociarme y participar de los encantos que ante mí visual se deslumbraban. Memoria feliz no poseo, pero eran dos mujercitas, los tejidos de vestir luctuosos, incluso las cadenas en que pendían el remedioso abanico; ojos azules tenía la mayor, que al momento supe se llamaba Carmen, y la otra negra, á pesar de su sobrenombre blanca. Indagué y depuré datos para llegar en concreto á ser sabedor, de que las moradas de aquellas tiernas jóvenes existían en la calle del *Apostol de las Indias*. Las amigas Carmen y Adoración no fueron ya vistas por el pretendiente á la segunda, hasta que despejada la tarde celebrísima de los negros nubarrones que dieron lugar á la *Jamosa pedregá* del martes 13 de Septiembre, nos encontramos en la vía férrea contemplando el cielo hermoseado tras de haber luchado y vencido la ferocidad nubarrasca descargada; coincidieron nuestras miradas, aún más, se trocaron en fuego amoroso, pero no á la manera que existen esos amores baladies, que se crean y nacen sin raíces; tendiendo por finalidad, al pasatiempo y desmerecimiento del feminismo.

Residencia estudiantil era en Octubre para mí, el Colegio de San Luís. Día de asueto fué la fiesta de Todos los Santos, y convidando á visitar las lúgubres y tristes moradas de los que murieron, caminé con varios condiscípulos al cementerio católico de la población; en él penetramos, leíamos y recitábamos, las ofrendas paternas y filiales inscritas sobre las frías losas, y dejando en paz á los que viven en la casa del Señor, divisamos á corta distancia la humeante chimenea de un enorme edificio-fábrica, no siéndonos posible la lectura del rótulo existente en la fachada principal, y que debía dar á entender la propiedad y dedicación industrial.

Un zagal apacentando ganado lanar por aquel contorno, sirvió de intérprete para que supiésemos que aquella fábrica tan sólo era una sucursal italiana de «macarrones», cuyos poseedores, presintiendo la actual guerra europea, cedieron la industria italiana para convertirla en illicitana, á una familia que á tal labor estaba dedicada en la Jerusalem española; en su virtud, los padres con sus gemelos y restantes doncellas, moraban ya aquel acariciado y deseado lugar desarrollando extensamente la industria bajo el patronato de *San Blas*.

(Continuará)

DE POLITICA

Es cuestión palpitante y donada á multitud de comentarios en esta localidad, desde hace proximamente un mes, la marejada política que dicen se nota en el partido Conservador y que muchos han procurado esparcir para que sea tema de discusiones enconadas, tanto en la vivienda particular, como en el centro ó mesas de café.

La propalan á base de pretender ingresar en las filas del Partido Liberal Conservador de esta ciudad, personalidades, actualmente sin filiación política, y que desempeñaron cargos importantes en otras situaciones políticas,

pero del mero ingreso, se traspasan á elegir Jefe, sonando varios nombres para regalarle la correspondiente vestidura.

Todos sabemos que los partidos políticos son *campos abiertos*, pudiendo por consiguiente entrar á formar parte de los mismos como soldados de filas, todos aquellos individuos que consideren más francos y expeditos los caminos que les conduzcan á conseguir el bienestar y prosperidad de la causa que defienden, simpatizando sus ideales con los de la colectividad á la cual quieren permanecer é identificarse, de ahí, nada extraño es, que varios grupos, muestren vehementísimos deseos de afiliarse á un partido gubernamental y salir de su independencia, y todo, por sus fines altruistas de coadyuvar al progreso y grandeza de su patria chica.

Nosotros, los que figuramos en la relación de adictos, no somos los llamados á difundir secretos que solamente yacen en la mente de nuestros superiores, preclaras inteligencias, cuyo expertos políticos, tienen su plan trazado, que no separan de él; reconociendo en un todo la valía de sus huestes, categorizándolas para que cada cual ocupe su puesto merecido.

De lo mencionado á suponer que el partido conservador local, necesita de sustitución de Jefe, existe enorme diferencia y radicalísima, porque jamás ha demostrado tanta potencia activa y vigorosidad dicho partido como en la actual etapa de mando, y sinó, diganlo todas las fuerzas vivas de Elche, sin que olvidemos á la prensa, que no haré todavía dos meses y medio, se embistió contra los conservadores anunciando tremendas catástrofes ante la proximidad de tomar las riendas del poder, resaltando los consejos que se le daban al ilustre Jefe D. Alberto Ganga Brú, para que en la ocasión presente hiciese caso omiso de sus antiguos amigos políticos para gobernar, y no obstante, se halla al frente de la Alcaldía una persona honorabilísima, que está recibiendo plácemes y felicitaciones á granel, por su diligencia, celo y actividad en el desempeño de su difícil cargo, atendiendo al hermoseamiento y ornato público de la ciudad, emprendiendo mejoras de importancia y trascendencia, que le hacen digno y acreedor de un insustituible Alcalde Presidente de la M. I. Corporación Municipal Illicitana.

Amantes y fervorosos de apiñar voluntades, deseamos vivamente que todos esos infundios se desvanezcan, para que los *comentaristas* elijan otros asuntos de finalidad más práctica que les reporten algunos beneficios con que puedan socorrer á sus lenguas, mojándolas con la espuma de cognac ó champañ, porque de política local y conservadora, nada acaecerá, desarrollándose aquella dentro de los límites de justicia que más han de resplandecer en el cuadro político-administrativo de la industriosa ciudad de Elche.

Las calenturientas imaginaciones de los profesionales de la política, seguirán creyendo, no cabe duda, que algo y prontamente ha de pasar en el seno de la familia conservadora, y nosotros les garantizamos antelados desengaños, para que los sumen á los habidos en su inexperta carrera política, que les obligarán de ahora para siempre á circundarse de los datos más verídicos para lanzar especies de la índole que nos ocupa y obtener consecuentemente un triunfo de verdaderos vaticinadores.

Paciencia y calma os deseamos, tenedlas, para poder presenciar y ver con el velo del ridículo, cuantas cosas soñais y creéis que van á pasar políticamente en nuestra población.

Pimienta y Sal

Profundo disgusto ha causado á los endebles socialistas locales, el haber leído en este periódico que «Trabajo» el semanario que fué algún día, el espejo de sus ideales, ya no se publicaría más. Nosotros sentimos que el célebre S. Ferrández se haya molestado, siendo así, que empezando por él, y terminando por el más modesto de los socialistas, lo que debían es, haberse alegrado, pues no está bien que el «Círculo Obrero» que subvenciona esa hoja, pague cinco ó seis duros semanales, para defensa de los ideales proletarios, y resulte, que el funesto *leader* de Gómez, haga lo que se le antoja en pró de su *distinguido* amigo, y dé *codillo* á los humildes obreros.

¡Eso no está bien, señores socialistas, á los traidores el maüser.

**

¿Habrá ido Vives á ver a su compañero Barceló? ¿Que ganas que le tendrán los pobres é inconcientes encarcelados!

¡Se impone el linchamiento, *leader* de las patrañas!

**

Según noticias que nos merecen verdadero crédito, se le ha aumentado al *leader* el sueldo que ganaba, á los servicios de Gómez, ante el temor de que se ponga sacristán.

Nos parece muy bien ese aumento. Lo que nos parece mal, es que se venda el *leader* á sus contrarios en régimen, y engañe á los probrecillos que le siguen y recogen diez reales.

¡Eso nos parece, pero que muy mal!

¡Leader! ¡ojo!

DOS CINCUENTA.

PRÓ COLONIA ESCOLAR

El martes último y hora las siete de la mañana salió para la vecina playa de Santapola, la Colonia Escolar que ha de permanecer en la misma quince días. Dos coches fueron los que condujeron á los Colonos á la mencionada villa, cuya salida de la plaza Mayor fué presenciada por inmenso gentío.

De diez y seis niños se compone la Colonia Escolar, al frente de los cuales, han marchado, el Licenciado en Filosofías y Letras, Director del reputado Colegio de Nuestra Señora de la Asunción y Concejal del M. I. Ayuntamiento de esta Ciudad, D. José Pascual Urbán y el Maestro Nacional, estimado amigo nuestro, D. Luís Chorro Castelló.

Por noticias particulares, sabemos, que los Colonos se hallan satisfechísimos de los agasajos que constantemente reciben de los nobles vecinos de Santapola, así como también nos consta, que han visitado los edificios y monumentos más pintorescos, poéticos y notables que se destacan en aquel pueblo, haciendo una vida verdaderamente llamada de asueto y disfrutando de unas plénimas vacaciones veraniegas.

La infancia guardará memoria eterna en sus tiernos corazones de esta excursión escolar, y mucho más de la instrucción, provecho deleitoso y recreativo que emanarán de sus cuerpecitos, tras el viaje, y que se convirtieron en ramo espeso de aplausos y plácemes para las dignísimas autoridades que han organizado y formado la Colonia Escolar, privada de enseñanza física é intelectual.

Reciban nuestras felicitaciones más cordiales, todos aquellos señores que han contribuido á la expansión de la niñez illicitana, en particular nuestro

distinguidísimo Jefe y Diputado á Cortes por esta circunscripción, D. Salvador Canals y Vilaró por el interés que demostró para que se extendiese la oportuna orden del libramiento con destino á la Colonia Escolar y que esta pudiera realizar tan alegre y educativa excursión.

ACRÓSTICO

Para la bellísima señorita...

Mujer toda hecha hermosura,
Amable á más no poder:
No olvido que eres mujer
Ondina, risueña y pura.
La voz que hay en tu garganta,
Igual que la del jilguero,
Con acento dulce, canta
Amor puro y verdadero.

UNO.

DEPORTES

Bastante mediano fué el plato servido por la Directiva de Illice el pasado domingo; el partido 2.º team de Illice con 1.º de Acclivis si bien tuvo momentos de interés no dejó satisfecho al público que esperaba más del equipo forastero y que sufrió una decepción al ver; que, el que presentó el Illice no estaba integrado por ningún equipier del primer team.

Quedaron empatados á goal haciendo el del Illice M. Castaño.

De Acclivis se distinguieron el goal-keeper y el defensa izquierda el primero si no tuviera algo de tonino sería un porterazo.

De los nuestros vimos jugadas bonitas á G. Sansano, P. Samper y al Vaquerif.

**

Tenemos entendido que nuestro querido amigo D. Eduardo M.ª López Meléndez ha presentado, con carácter irrevocable, la dimisión del cargo de Presidente de Gimnástica F. C.

Don Eduardo ha tomado esta determinación á causa de los muchos negocios que pesan sobre él, que le impiden dedicarse como quisiera á laborar por dicha Sociedad.

**

El primer team de Hispania F. C. ha sido invitado por el primero de Illice para jugar un partido amistoso en el campo de esta última Sociedad.

El encuentro que tendrá lugar hoy á las cinco promete ser interesante pues Hispania necesita ganarse cartel para tomar parte en el próximo campeonato y hará lo que pueda por derrotar al Illice.

NOTICIAS

Fallecimiento

La pasada semana verificóse el sepelio de D.ª Asunción Antón Cascales, esposa del industrial de esta plaza y estimado compañero en la prensa José Botella Tello.

Enviamos á su afligida familia, nuestro más sentido pésame.

A Madrid

Marcharon el martes último nuestros queridos amigos, Antonio Asencio Bañón y Asunción Alemañ Pérez.

Feliz viaje.

HIMNO A ELCHE

¡Salve, glorioso pueblo, Illice inmune! Santa mansión de olivos, flores, y granados y palmas.
¡Salve, joyel munífico, noble Ciudad arábica, con tus ledas campiñas y tus bravas montañas!
¡Como podrá elevarse mi pluma, torpe y basta, para cantar el Himno que merecen tus gracias? Venid las del Parnaso dulces Musas ingravidas.
Tended, hijas de Apolo, vuestras gentiles ajas hacia mí, é inspiradme la canción más preciada, para que yo a esta olímpica cuna pueda ofrendársela.
Prestadme vuestra esencia, florestas perfumadas, cascadas y remansos y del mar tersas aguas, prestadme la sonora, la musical escala de vuestros mil murmullos, de vuestras notas áureas, para entoar un Himno á este oasis de palmas.

¡Salve, joyel munífico, noble Ciudad arábica! En tu seno se dieron cita las altas gracias, cuando nido en tus bosques hicieron, silfos y hadas.
Perla eres entre grutas ecuóreas, esmaltada con los diamantes y óniques de la mas real sultana.
El viajero que pisa tu tierra idolatrada absorto te contempla, como si a Dios mirara.

¡Salve, Elche!... Los timbres de todas tus etapas cantan, de un modo mágico, de tus bosques las palmas, las palmas, cuyas hojas son ondulantes arpas do los volubles vientos acordes mil arrancan.
(¡Oh las palmas que saben de tus grandezas magnas! ¡Oh tus más industriosos hijos y tus galanas, getiles mujercitas, eje, sostén y alma de tus rudos talleres y tus propectas fábricas!...)

“ ”

Desde la edad más púber, desde mi tierna infancia vivo en tu seno. Te amo con singulares ansias, como a mis grandes sueños, como a mi cuna áurea, como a mi buena madre, como a la gloria Saata.
Bajo tu amparo viven mis amigos, mi amada, mis hermanos, mi padre y mi madre del alma.
(¡Oh, madre de mi vida, viejecita sin mácula, que Dios por muchos años te dé salud ansiada!)

“ ”

¡Salve, joyel munífico, noble Ciudad arábica! En tí cifro mi dicha, mi bien y mi esperanza y sentí el primer beso de la poesía alada.
Por tus silentes bosques y campos y montañas —ora a la luz quimérica de la luna lejana, ora del igneo Febo bajo la ingente llama— ¡cuántas veces perdime de la ilusión en alas gozando de las horas más dulces y soñadas, o sin ventura y triste, llorando mis nostalgias!

¡Salve, glorioso pueblo, Illice inmune! Santa mansión de olivos, flores y granados y palmas, En tu seno se dieron cita las altas gracias, cuando nido en tus bosques hicieron silfos y hadas.
Perla eres entre grutas ecuóreas, esmaltada con los diamantes y óniques de la más real sultana.
Oasis del peregrino, de levante almo alcázar, el viajero que pisa tu tierra idolatrada ¡absorto te contempla, como si a Dios mirara!

JOSÉ PERAL VICENTE.

Restablecimiento

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le obligó á guardar cama, nuestro queridísimo y particular amigo, el Recaudador de Contribuciones de esta Zona, D. Antonio Antón Román.

De Valencia

Hemos tenido el gusto de saludar procedente de la ciudad del Turia á la bellísima señorita María Carlota Morales Pizana.

Que le sea felicísima su estancia entre nosotros.

Enhorabuena

Se la damos muy cordialmente al joven é ilustrado Presbítero, D. Lorenzo Torres Serrano por su nombramiento de administrador de los bienes del Doctor Caro.

**

También se la damos muy cordial á nuestro distinguidísimo amigo, D. José Hernández Magán, por el título de Piloto de la Marina Mercante que acaba de obtener.

Grandes éxitos y prosperidades le deseamos al amigo Pepito en su difícil carrera.

A la capital

Para ponerse al frente del despacho de la fábrica de lonas que en Alicante poseía el industrial D. Juan Pastor, ha marchado nuestro buen amigo Pedro Sánchez Pomares.

Miles de prosperidades le deseamos al amigo Perico.

De Santa Cruz de Tenerife

Hemos saludado á nuestro estimado paisano el notable pianista, Luis Gómez Valero, que viene acompañado de su simpática esposa.

Bienvenidos sean.

Petición de mano

Para nuestro distinguido amigo, Antonio Mollá Ferrández, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Margarita García.

Entre las familias de los venideros esposos, se han cursado valiosos regalos.

La boda se efectuará dentro del próximo mes de Octubre.

Enhorabuena anticipada.

Á Toledo

Con objeto de continuar sus estudios en la Academia de Infantería de Toledo, marcharon el viernes pasado, nuestros queridísimos amigos Antonio Ganga Tremiño y Antonio Ruiz Martínez.

Les deseamos un feliz viaje y que aprovechen su estancia estudiantil en la tierra toledana.

Defunción

El miércoles último, dejó de existir la joven María Pomares Martínez, hija del dependiente de la importante casa comercial de esta plaza Hijos de Carlos Antón y estimado amigo nuestro, José Pomares Jaén.

Nos asociamos al justo dolor que aflige á la familia.

**

También falleció á los doce años de edad, el miércoles último, la niña Manolita Amorós Canals, hija de nuestro querido amigo Francisco Amorós.

Descanse en paz.

Rectificación.

Hemos hablado con la *Gente Joven*, y dicen que llegarán á viejos aunque tengan que cambiar el título.

Esperan la publicación de *Trabajo* y el reconocimiento unánime de todas las jefaturas asumidas en la persona de Sansano, para reaparecer.

Saludo.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en Alicante á nuestro querido Jefe, Diputado á Cortes por esta circunscripción y Vice Presidente del Congreso, D. Salvador Canals y Vilaró.

Nueva Sociedad.

Ha comenzado á funcionar legalmente constituida, la sociedad Fomento de Caza, cuya finalidad es perseguir á los cazadores furtivos y hacer cumplir fielmente la vigente Ley de caza.

Larga vida y muchas prosperidades deseamos a la nueva sociedad.

ULTIMA HORA

Noticias que llegan á nosotros de última hora, nos hacen saber, que ha resplandecido la clemencia y misericordia dentro de la más estricta justicia en pró de las encarceladas con motivo de las coacciones habidas en esta población, durante los últimos sucesos revoltosos, habiendo sido por consiguiente puestas en libertad.

SECCION DE ANUNCIOS

TALLER DE EBANISTERÍA

— DE —

José Pérez

Plaza de Joaquín Costa, número 10

Por no serle necesarias al dueño, se venden una máquina de aserrar sistema circular, un torno con todo su herramental y una porción de herramientas y utensilios del oficio, cuyos precios serán relativamente económicos.

DISPONIBLE

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES

— DE —

Joaquín Pérez Sánchez

Puerta Morera, 5

⇒ ELCHE ⇐

SEVERINO QUILLES MARUENDA

ZAPATERÍA

Exportación á provincias

Prontitud, Elegancia y Economía

Sagasta, 4

Digestona
CHORRO

Farmacia de la Puerta Orihuela

== ELCHE ==

FONDA "LA CONFIANZA"

— DE —

JOSÉ BERNAD VALERO

Servicio de carruajes á todos los trenes

Calle de Sagasta, 2

==== ELCHE ====

Parreño, Román y Antón

ALMACEN DE ARTÍCULOS
para la fabricación de alpargatas y otros calzados.

Canalejas, 9, ELCHE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

CAFÉ TUPINAMBA

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico, no ha reparado en gasto alguno para facilitar un buen café, por el módico precio de cinco céntimos.

Café con gotas, 5 céntimos. ☉ Café con leche, 5 id.

CAFÉ

— DE —

Pascual Martínez Ruiz

CANALEJAS, 22

✦ ELCHE ✦

HOTEL DEL COMERCIO

Hijos de Francisco Román

Troneta, 3 y Plaza Mayor, 22

⇒ ELCHE ⇐

DISPONIBLE